

汇聚点滴爱心

聚焦一缕阳光，洒向最需要温暖的地方……

主 办：浙江省阳光教育基金会
主 编：陈九兰
责任编辑：郑 聪 李 芳
美 工：郑 聪
地 址：杭州市滨江区中财总部7楼B区
邮 编：310051
网 址：www.chinashine.org
联系电话：0571—28197907 28197910
电子邮箱：ygjyorg@126.com

爱在阳光里

SUNSHINE 爱在阳光里

♥ 2011年12月，《中国慈善透明报告（2011）》，由中民慈善捐助信息中心对全国范围1000家公益慈善组织进行了星级评定和慈善透明指数打分。浙江省阳光教育基金会排名第97名。

♥ 2012年4月，中央财政安排2亿元专项资金，用于支持社会组织参与社会服务。浙江省阳光教育基金会服刑人员帮困示范项目被立项通过。

♥ 2012年6月，国家民管局副局长刘忠祥考察基金会工作时，给予了高度评价。

SUNSHINE

欢迎国家民间组织管理局领导莅临我会指导工作

2012年

第二期



基金会简介

浙江省阳光教育基金会（简称“基金会”）成立于2010年8月，由省民政厅注册登记，省教育厅为业务主管单位。原浙江省人民政府副省长龙安定为名誉顾问。原浙江省政协副主席陈文韶担任名誉会长。理事长毛岱。

以项目为载体是浙江省阳光教育基金会的资助模式。一年多来，基金会不断在实践中探索和总结经验，寻求项目运作的规律和特点，多方位的拓展资助领域和范围，扩大受益群体。到2011年底，用于项目资助资金达300万元。

严密的管理制度

成熟的慈善基金运作管理体系

基金会如何把每个捐助者的财力物力用到实处，确立了4个原则：

- 1、在基金会网站设立慈善透明窗，及时公布善款收支明细；
- 2、设立“阳光财务监督日”，以确保财务完全透明；
- 3、对每一个公益项目支出都实行法律鉴证，及时公布；
- 4、所有受到资助的受助方必须向捐赠者写签收条，由基金会向捐赠者送达。

这样做的唯一目的，是让捐赠者清楚知道，自己的钱何时何地到了谁的手里，一目了然。

捐款方式：

邮局汇款或上门直接捐款：

杭州市滨江区通和路68号中财总部7楼B区

银行转帐：帐号 95180155260000087

户名 浙江省阳光教育基金会

开户行 浦发银行杭州分行求是支行

网上捐款：<http://www.chinashine.org>（支付宝）

所有捐款均由基金会开具“浙江省公益事业捐赠票据”

免税政策：

企业：《中华人民共和国企业所得税法》第9条规定，企业发生的公益性捐赠支出，在年度利润总额12%以内的部分，准予在计算应纳税所得额时扣除。

个人：根据《中华人民共和国个人所得税法》及其《实施条例》的规定，个人用于公益、救济性捐赠，在年度应纳税所得额30%范围内准予扣除。

CONTENTS 目录

- 01 阳光助建——2012爱心浙江·景宁捐赠仪式
- 02 复旦大学资助仪式顺利举行
- 03 2012—爱心浙江·告别反光黑板
- 04 “爱在后备厢——奔向云贵川”云南行
- 05 来杭州看荷花—贵州孩子的三日天堂梦
- 06 德钦的艳阳下 梦想课堂开课了
- 07 温暖囚子家，照亮新生路
- 08 神木县民生慈善基金会考察团莅临我会
- 09 国家民间组织管理局基金会考察指导工作



2012爱心浙江·景宁捐赠仪式

3月31日，“阳光助建”公益活动在浙江省丽水区景宁畲族自治县梧桐乡中心学校隆重举行。此次行动，不仅建立了基金会在省内的第六个“阳光书屋”，还为孩子们增添了一个多媒体教室以及体育用品。

今年3月份，基金会通过民政厅了解到梧桐乡中心学校因地处偏僻，学校还没有图书室、缺少多媒体设备、篮球架陈旧。当虞美人集团了解到这一信息后，当即决定捐款15万元，为景宁梧桐乡中心学校进行“阳光助建”。此次行动还得到了FM104.5女主播电台、都市快报以及各位爱心人士的大力支持。



浙江省民政厅代表张海波、浙江省阳光教育基金会秘书长陈九兰、FM93交通之声、FM104.5女主播电台总监助理花军辉、虞美人国际集团行政副总陈为总、景宁畲族自治县政协副主席沈秀慧、景宁畲族自治县政协秘书长吴建强、景宁畲族自治县教育局副局长毛慧斌、景宁畲族自治县梧桐乡党委书记潘娅红等参加了捐赠仪式。

阳光助学

复旦大学捐助仪式顺利举行

2012年4月13日，由基金会理事陈燮中、复旦大学管理学院EMBA2010秋1班崔建华、司国民、项领、李小刚、孙启明、李红梅、邱枫、宁瑞洁、张乾峰、刘剑锋、姬利强、姜菊玲、老永刚、陈燮中、韩旗、杨惠菁、喻建明等17名同学捐助仪式在上海复旦大学隆重举行。陆雄文院长、基金会理事孙博、严明出席了捐赠仪式。

复旦大学阳光助学活动，2011年由基金会理事陈燮中发起，并已向基金会累计捐资20万元，今年，复旦大学管理学院EMBA2010秋1班的同学向基金会捐资12万元，所有捐款全部用于复旦大学结对资助，目前已资助上海复旦大学管理学院不同专业的贫困大学生、研究生、出国留学学生等47名。他们希望通过这次捐助行动，能够缓解同学们的部份学习和生活困难，也希望同学们能够更加努力学习，成为国家栋梁之才，用实际行动来回报社会的关爱，并将真爱传递下去。

这些爱心人士的慷慨解囊，这种强烈的社会责任感，扶贫济困、互助互爱的企业文化，不仅是社会的榜样，也是企业家的标杆，基金会希望这样的行动能够激励更多的企业和爱心人士参与进来，尽自己所能，共同关心教育事业的发展。



2012

爱心浙江·告别反光黑板

2012年5月初，基金会秘书长陈九兰、浙江省FM93交通之声总监助理张家英随浙江省政协民情热线办公室主任李孟亭（基金会理事）一行，在衢州市政协、教育局、常山县政协、教育局领导及相关部门负责人的陪同下，对常山县天马镇湖东中心小学、天马镇富足山安全小学和衢江区莲花镇外黄小学就教育援建项目进行了考察。并于5月29日，基金会、FM93交通之声联合全面推出“《阳光助建——告别反光黑板》系列公益活动。



爱在后备厢



爱在后备厢 奔向云贵川

今年，爱在后备厢100天、100所学校、100堂梦想课在杭州、云南德钦如期开课。让爱心人士的每一份爱在她需要地方绽放光芒。

5月份，“爱在后备厢——三个一百（100天，100所学校，100堂梦想课）全面启动。”

5月23日，浙江省阳光教育基金会秘书长陈九兰、钱江晚报记者姚震、FM93交通之声记者梁笑、前往第一站云南德钦县拖顶完小资助项目进行考察。为三个一百（100天，100所学校，100堂梦想课）收集材料。

“我想拥有一台电脑”“我想有辆自行车”“我想有双新鞋子”……面对记者的摄像机镜头，孩子们有的腼腆，有的活泼，一个个脸上洋溢着笑脸，诉说着自己的愿望。他们的愿望，很小却很真实，一个个梦想都发自内心的内心深处。

没有什么比孩子的笑脸更加珍贵，我们期待在“爱在后备厢——奔向云贵川”三个一百的活动中，能帮助到更多的孩子，看到更多的笑脸。

德钦的艳阳下，梦想课堂开课了

“爱在后备厢——奔向云贵川”三个一百活动的第一批梦想课堂在云南拖顶完小开课。

6月27号，8辆爱心车组成的自驾车队从浙江出发，带着14堂梦想课、32台电脑和其它爱心物资，行程3000余公里，到达了目的地——云南德钦县拖顶中心完小。梦想课一共14堂，荀子劝学、音乐律动、急救实用、诗歌写作等等，丰富多彩的内容给孩子们带去了一次震撼的文化盛宴。

我是一个有梦的孩子，我希望，我在睡觉的每一时每一刻都充满了美好的梦；我想用笔写下最纯真的自己和最动听最有诗意的文章，写下我在学校所做的每一件事。我是一个喜欢唱歌跳舞打篮球的孩子，我想用歌声把烦恼带走；我想用篮球给同学们带来欢乐；我想走出大山，去实现自己的梦想，做一个令人敬佩的NBA篮球明星；我想发声歌唱。这是拖顶中心完小六（甲）班李玉荣小朋友写的一首诗。德钦的艳阳下，梦想已经悄悄地开了花。



“爱在后备厢——奔向云贵川”项目启动后，一条90后支教老师潘潘（滴水义工）的微博引起了基金会、钱江晚报的关注。这条普通的微博向我们讲述了贵州大山深处孩子的梦想——来杭州看荷花。为了完成孩子的心愿，6月15日基金会、钱江晚报及爱心人士，为贵州江西坪小学的11名孩子提供了来杭的筑梦之旅。

11名孩子从抵达杭州开始，就住进了杭州的11户爱心家庭，由滴水义工全程陪同，逛西湖十景，尝杭帮美食，住临时小家。当记者问小朋友周洪琼荷花是否好看时，她转过头来，黝黑的小脸上挂着满足的笑脸：“真好看！我第一次看到这么多漂亮的花，还有这么大的湖、这么多的水。”孩子总是纯净而简单，在周洪琼的心里，这两天的经历已经装满了她的小世界。她掰着指头给我算：第一次看到西湖的荷花、第一次那么畅快地喝着干净的水、第一次尝到那么香的肉、第一次住上有空调的房间、第一次用上了抽水马桶……而带给我的震撼也是无言的，他们有一半不知道自己年龄，普遍比城里孩子发育晚两三年。贵州的孩子来杭体验到了不同的生活，但同时也给杭州的同龄孩子上了一课：懂得感恩，学会分享。

6月18号，贵州小朋友带着实现的梦想，带着收获的爱心礼物回家了……

“100天·100所学校·100堂梦想课”的公益活动将继续辐射那些仍未实现的梦想。

来杭州看荷花

贵州孩子的三日天堂梦





“服刑人员困难家庭帮困示范项目”是中央财政安排2亿元专项资金，用于支持社会组织参与社会服务。这是我会获得民政部通过的立项项目，也是我会推出的一个全面创新的公益项目，旨在切实有效地对特困服刑人员家庭给与资助，来帮助他们改善生活。解决一些实际问题，以发挥社会关爱和人文关怀对加速罪犯本质改造的现实作用。“温暖囚子家，照亮新生活”的关爱活动，就是用爱感化每一个纯洁的心灵，促进服刑人员认罪悔罪、重建自信、提高教育改造质量、增加社会和谐因素。因为我们相信爱会一直传承下去。

5月31日，基金会与省司法厅《关于在困难服刑人员中开展家庭帮扶活动的通知》联合发文，该项目得到了省监狱局、女子监狱等领导的大力支持，并完善了《实施办法》。活动已在全省铺开，目前在各监狱内进行前期宣传及报名。

温暖囚子家 照亮新生路

陕西省神木县民生慈善基金会考察团莅临我会

SUNSHINE

2012年5月18日，由省民政厅引荐，陕西省神木县民生慈善基金会理事长焦调瑜率基金会理事及相关领导专程到我会进行考察、交流。

基金会理事长毛岱、理事李孟亭、法律顾问戴和平、秘书长陈九兰一起参加座谈！



会上，双方介绍了各自基金会的基本情况，探讨了基金会发展方向和规划等问题，并表达了长期友好合作的良好愿望。

6月2日上午，国家民间组织管理局副局长刘忠祥等领导，在浙江省民政厅民间组织管理局金常明局长、李崇义副局长的陪同下，专程到基金会考察指导工作。

首先陈九兰秘书长向领导汇报了基金会一年多来的工作情况及2012年的工作重点计划，并以PPT的形式向大家播放了基金会成立以来推出的各项公益活动。会议中就基金会捐款来源、基金使用、公益活动的定位等问题进行了探讨。还针对《阳光滴水公益基金》滴水义工的组织管理、发展理念，义工价值、政策层面等进行了交流。金常明局长特别详细了解了《服刑人员帮困示范项目》的进展情况。并强调“阳光教育基金会是我们非常关注的，也是我们一直在跟踪的。这次民政部社会工作服务示范项目申报中，我们省里申报了几十个，得到了5个，其中基金会选中了两家：青基会和阳光教育基金会。希望阳光教育基金会能成为我们省里非公募基金会的示范和排头兵”。

国家民间管理局
刘忠祥副局长
给基金会高度评价



会上，刘局长对基金会的工作给予了充分肯定，高度评价了基金会的组织模式，刘局长说：“浙江经济发达，非公募基金会比较多，对于非公募基金会我们报以鼓励和支持的态度，阳光教育基金会扎扎实实的做了一些非常有意义的工作，在项目活动上做了很多探索和创新。值得推广和学习的是你们这个由多个企业家共同发起的方式，并且每年固定捐赠，既保障了基金会本身的独立性又有利于基金会的持续性发展。基金会在项目选择上有针对性，定位也很好。阳光教育基金会在自己的努力下已经做出了自己的品牌。

最后，金常明局长关切地问基金会运作有没有困难，需要政府做哪些服务！陈九兰表示有民政厅领导的大力支持，一定会把基金会工作做得更好。

慈

大事记

[2012年4—6月]

三月份

3月31日午

阳光助建---“阳光书屋”等捐赠仪式在景宁畲族自治县梧桐乡中心学校隆重举行。捐赠图书3000册、书架、阅览桌、阅览椅，多媒体教室、篮球架等。并资助26名贫困学生每人每年500元至毕业，合计捐赠折合人民币15万元。

四月份

4月28日

中央财政安排2亿元专项资金，用于支持社会组织参与社会服务，基金会上报项目喜获通过（C052类社会工作服务示范项目）。

五月份

5月18日

由省民政厅引荐，陕西省神木县民生慈善基金会理事长焦调瑜率基金会理事及相关领导对专程到我会进行考察、座谈。

六月份

6月24日

基金会、钱江晚报、FM93交通之声、滴水公益共同发起的《爱在后备厢--奔向云贵川》全面启动。8辆自驾车组成的爱心车队，带着爱心人士捐赠的电脑和爱心物资，行程3000余公里，前往云南德钦县拖顶中心完小，孩子们得到千里之外送来的32台电脑、14堂梦想课……

6月2日

国家民管局刘忠祥副局长专程到基金会考察指导工作，给与了高度评价。

活动预告

- 1、爱在后备厢--奔向云贵川（100天 100所学校 100堂梦想课）各地开课；
- 2、7月1—30日，《服刑人员困难家庭帮困示范项目》申报名单在女子监狱等全面展开；
- 3、7月12—14日，参加由民政部组织在深圳召开的“全国首届慈善项目交流会”；
- 4、7月10—9月10，筹备首届理事会第三次会议召开、《爱在阳光里》晚会举行。



慈善榜

2012年4---6月大额捐款名单

民政部	《服刑人员帮困》项目款	400000
倪彪		160000
陈燮中	杭州思江艺术品有限公司	115000
郑棉	青岛天智实业集团有限公司	100000
	阳光滴水公益基金	67958.71
	阳光花儿基金	1500

我们的愿景：人人慈善